

## СПРАВКА

по результатам проведённых мастер-классов учителей русского языка и литературы

**13.05.2022 г. учитель Салманова Заира Магомедовна** представила мастер-класс по теме «Комплексная подготовка к ЕГЭ по русскому языку. Применение технологии продуктивного чтения при выполнении задания №1» на базе МКОУ «Сергокалинская СОШ №1».

Мастер – класс был продуман учителем таким образом, что позволял присутствующим проявлять свою информированность и заинтересованность к данной теме, творчество, мастерство. Чётко рассчитанное время для выполнения каждого задания дало возможность в заключение подвести итоги работы: технология продуктивного чтения является основой для решения задач ФГОС в профессиональной практике. На мероприятии была представлена не только теоретическая часть технологии, было показано, как она воплощается на практике. Примером применения технологии стал урок русского языка в 11 классе.

Педагогом подробно изложена технология продуктивного чтения, направленная на формирование универсальных учебных действий, обеспечивая умение истолковывать прочитанное и формулировать свою позицию, адекватно понимать автора, умение осознанно читать вслух и про себя тексты, умения извлекать информацию из текста. Технология является инструментом для достижения метапредметного результата.

В ходе проведения мастер-класса предусмотрено использование компьютера, проектора для показа презентации с пошаговой инструкцией. На мастер-классе присутствовали учителя русского языка и литературы МКОУ «Сергокалинская СОШ 1», МКОУ «Мюрегинская СОШ », МКОУ «Кадиркентская СОШ », МКОУ «Ванашимахинская СОШ », МКОУ «Аялизимахинская СОШ ».

**13.05.2022 г. мастер – класс, проведенный в МКОУ « Сергокалинская СОШ №2» Магомедовой Айзанат Магомедовны .**

Мастер-класс по теме: «Подготовка учащихся к ЕГЭ по русскому языку. Написание сочинения –рассуждения с использованием речевых клише»

В начале занятия педагог четко озвучила тему и цели занятия. Показала актуальность данного вопроса. Мотивировала присутствующих на продуктивную деятельность.

Магомедова Айзанат Магомедовна продемонстрировала различные формы и методы работы. Учитель сумела продумать проведение мастер – класса таким образом, чтобы позволить присутствующим проявить свою

информированность и заинтересованность в данной теме, творчество и мастерство. Учитель четко рассчитала время, успела в заключении подвести итоги работы по данному направлению. На занятии использовался наглядный материал.

Во время мастер-класса учитель продемонстрировала свое владение интерактивной доской и применение данного оборудования на уроках. Учитель предложила коллегам раздаточный материал, содержащий задания по данной теме из КИМов ЕГЭ разных лет и их подробное решение. Предложила свои способы решения данных задач. Учитель показала владение различными современными технологиями. Педагог живо и эмоционально вела занятие, соблюдала педагогическую этику и такт. У педагога высокий уровень речи.

Присутствовали учителя русского языка и литературы МКОУ «Сергокалинская СОШ 1», МКОУ «Мюрегинская СОШ », МКОУ «Кадиркентская СОШ », МКОУ «Ванашимахинская СОШ », МКОУ «Аялизимахинская СОШ ».

#### **28.04.2022 г. Учитель: Исаева Раисат Камилпашаевна.**

МКОУ «Аялизимахинская СОШ им. Абдуллаева Б.Ю.» проводился мастер-класс для учителей Сергокалинского района на тему: «Обособление согласованных определений». 8 класс

Тип урока: урок-исследование.

Форма урока: «Лингвистическая лаборатория»

Учитель уверенно и грамотно использует эффективные методы работы с информацией; на уроке была успешно организована поэтапная самостоятельная учебная, интеллектуально-познавательная деятельность учащихся. Учителю удалось заинтересовать ребят. Урок прошёл в мягкой психологической атмосфере. Учитель умеет отбирать учебный материал с точки зрения наличия в нем элементов воспитывающего ценностно - смыслового характера; элементами развивающего характера.

На уроке использовались разные формы работы. Была письменная, и устная работа. Методы обучения – словесный, наглядный, игровой.

Структура урока была четкой, соответствовала типу и целям.

За счёт постоянной смены видов деятельности дети не устали, хотя плотность урока была высокой.

#### ***Отзывы учителей об уроке :***

- Занимательный урок.
- Учитель поощряет инициативу детей, создает условия для эмоциональной открытости, доверия.

- Учитель, его манера поведения, речь, профессиональные умения служат позитивным примером для подражания.
- Разнообразие различных видов работы обеспечивало стабильность познавательной атмосферы.
- Очень интересный, впечатляющий, познавательный урок!

### **Мастер-классе по русскому языку, проведённый учителем русского языка и литературы**

МКОУ «Аймаумахинская СОШ» Алиевой Нуригет Чамсулвараевной

29 апреля 2022 года в МКОУ «Аймаумахинская СОШ» учитель русского языка и литературы МКОУ «Аймаумахинская СОШ» Алиева Нуригет Чамсулвараевна провела мастер-класс.

Мастер – класс был проведен в форме урока русского языка в 8 классе на тему «Синтаксис и пунктуация».

На данном мероприятии, кроме учителей русского языка и литературы данной школы, присутствовали:

- Алишейхов Х.Ч., методист МКУ «Управление образования» Сергокалинского района,
- учитель русского языка и литературы МКОУ «Урахинская СОШ им. Таха-Годи»,
- учитель русского языка и литературы МКОУ «Миглакасимахинская СОШ»,
- учитель русского языка и литературы МКОУ «Бурхимахинская СОШ»,
- учитель русского языка и литературы МКОУ «Нижнемулебкинская СОШ».

Цель: обмен опытом педагогической деятельности по организации системы работы по синтаксису и пунктуации на уроках русского языка как одной из форм эффективной подготовки к сдаче ОГЭ и ЕГЭ.

Данная тема выбрана для мастер – класса так как 2-4 задания ОГЭ и 8, 16-21 задания ЕГЭ требуют знаний именно по этой теме.

Мастер –класс Алиевой Н.Ч., учителя русского языка и литературы, организован и проведен на достаточно высоком профессиональном уровне. Структура урока соответствует требованиям к построению современного урока. На уроке продуманно использованы современные педагогические технологии: здоровьесберегающие, информационно-коммуникативные, уровневая дифференциация, проблемное обучение.

По своему типу урок повторение и обобщение пройденного материала. Все этапы урока четко спланированы и выдержаны. Стиль урока доброжелательный, создающий творческую атмосферу делового сотрудничества.

Учитель использовал разнообразные формы работы на уроке: взаимопроверка, беседа, дифференцированная работа по карточкам, работа в группах, комментированное письмо, творческая работа.

Темп урока высокий, учащиеся понимали учителя, были активны, показали хорошие знания при опросе теоретического материала и при выполнении практических заданий.

Урок был проведен на высоком методическом и теоретическом уровне, был насыщен наглядностью, дидактическим и раздаточным материалом. Применение ИКТ на всех этапах урока позволило заинтересовать учащихся и поддержать высокий уровень мотивации к изучаемому материалу. Урок был отлично спланирован, цели были достигнуты, оценивание было проведено объективно.

Учительница раздала присутствующим раздаточный материал с заданиями по теме.

**26.04.2022г в МКОУ «Мюрегинская СОШ»** проводился мастер-класс для учителей русского языка и литературы на тему: «Использование современных педагогических технологий на уроках в условиях реализации ФГОС».

В работе мастер-класса приняли участие педагоги МКОУ «Краснопартизанская СОШ», МКОУ «Мюрегинская СОШ», МКОУ «Мургукская СОШ», МКОУ «Ванашихинская СОШ», МКОУ «Аялишихинская СОШ», МКОУ «Сергокалинская СОШ 1».

По окончании мастер-класса была проведена обратная связь между участниками и организаторами. Участникам было предложено оценить эффективность семинара.